

# Προτάσεις για τή βελτίωση της ελληνικής κτηνοτροφίας

## Δανειοδοτήσεις με χαμηλότοκα επιτόκια κ.ά.

ΑΘΗΝΑ, Πάριος. — Ιδιαίτερα κίνητρα πρέπει να δοθούν στον κλάδο της κτηνοτροφίας για να μπορέσει να ανταπεξέλθει στον ανταγωνισμό των χωρών - μελών της ΕΟΚ και να καλύψει τις ανάγκες στη χώρα μας, ιδιαίτερα στο γάλα και στο βόειο κρέας.

Αυτό επισημαίνεται σε προτάσεις - μελέτη του συμβούλου του υπουργείου Γεωργίας - την επινομοζόμενη γραμματεία υπουργών του Οικονομικού Κύκλου.

Οι προτάσεις είναι οι εξής:

**Αναδιάρθρωση της χρηματοδότησης:** Πέρα από τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών, που αντιμετωπίζει το άμεσο πρόβλημα, η χρηματοδότηση της κτηνοτροφίας, πρέπει να μπει στις παρακάτω δόσεις:

— Δάνεια μεσοπρόθεσμα

α) Για κτίρια, χρόνος πληρωμής σε 20 χρόνια αντί των 12 που ισχύουν σήμερα.

β) Για εξοπλισμό, σε 12 χρόνια αντί των 7-8.

γ) Για ζώα αναπαραγωγής σε 5-8 χρόνια αντί των 3-5.

Πληρωμή α' δόσης 1-3 χρόνια μετά τη λήψη του δανείου και οπωσδήποτε μετά την πλήρη λειτουργία της μονάδας.

— Δάνεια βραχυπρόθεσμα.

Να αυξηθούν στο επίπεδο του 75% του χρηματικού κόστους εκτροφής.

— Επιτόκια. Να μειωθούν στην παρούσα φάση κατά 2,5 μονάδες.

Εξορθόγρευση των όρων δημιουργίας νέων μονάδων και επέκτασης των παλαιών: Στη βάση η ανθρωπομονάδα που πραγματικά ασχολείται στη κτηνοτροφική μονάδα (Αγροτική οικογένεια -1,5 ανθρωπο μονάδα). Η ανθρωπομονάδα μπορεί να υπηρετήσει, κατά περίπτωση:

— Αγελάδες γαλακτοπαραγωγής 30

— Αγελάδες κρεοπαραγωγής 80

— Παχυνόμενα μοσχάρια 200

— Αιγοπρόβατα 80 ενήλικα

— Χοιρομπότερες με τα παράγωγά τους 70

— Κοτόπουλα 30.000

— Κότες ωτοκίας 15.000

Όρια μεγεθών των μονάδων:

— Αγελάδες γαλακτοπαραγωγής 45

— Αγελάδες κρεοπαραγωγής 120

— Παχυνόμενα μοσχάρια 300

— Αιγοπρόβατα 120 ενήλικα

— Χοιρομπότερες με τα παράγωγά τους 110

— Κοτόπουλα 45.000

— Κότες ωτοκίας 22.000

Για την περίπτωση του νόμου 1262, θα ήταν αποδεκτά τα διπλάσια των παραπάνω ορίων, εφόσον όμως τηρούνται αυστηρά οι υφιστάμενοι νόμοι προστασίας του περιβάλλοντος. Στους περιορισμούς αυτούς δεν υπάγονται οι συνεταιριστικές μονάδες (τα με γένη τους).

— Απαλλαγή του ενοσολιμού κτηνοτροφίας από επιβαρύνσεις. Υπαγωγή

γής του στο καθεστώς αγέλης, που ισχύει για τη βιοτεχνία - επαρχιακή βιομηχανία.

— Μείωση των συντελεστών υπολογισμού μκτών κερδών από 10% σε 6%.

— Απαλλαγή των κτηνοτροφικών μονάδων από το φόρο υπεραξίας.

— Εντατικοποίηση των μέτρων για την εμπορία των κτηνοτροφικών προϊόντων μέσω συνεταιριστικών οργανώσεων: Υπαγωγή και του γάλακτος στο σύστημα των ενισχύσεων για τη δραστηριότητα αυτή.